

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

PRECIO: 10 CENTIMOS
Año VI.—Número 232. — Apartado 775

Número extraordinario de 1 de mayo de 1935
EDICION DE LA NOCHE

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4. — Teléfono 10410.

LA JORNADA DEL PRIMERO DE MAYO

“EN LA CALLE NO MANDA MAS QUE LA AUTORIDAD.”

El día transcurrió con absoluta calma, en medio de la mayor alegría y animación

EN LAS CALLES

Desde las primeras horas de la mañana pudo advertirse que los servicios municipales de limpieza estaban debidamente atendidos por el personal afecto a los mismos.

El “Metro” y los tranvías, convenientemente custodiados por la fuerza pública, circulaban con toda normalidad. Solamente se advertían pocos “taxis”, muchos de éstos eran conducidos por sus dueños, y otros, en crecido número, por soldados de Ingenieros.

Recorriendo la población en todas direcciones, pudimos advertir que Madrid presentaba el aspecto usual de los días festivos, cuya característica es el cierre del comercio, salvo teatros, “cines”, cafés, bares y tabernas.

Los edificios públicos y algunos particulares ostentaban banderas y colgaduras, habiéndose extendido la fiesta hasta los empleados públicos, por cuyo motivo hoy no se ha trabajado en ningún ministerio.

Por las calles se veían largas filas de gentes, compuestas de centenares de familias que, provistas de bolsas y cestas, con viandas y bebidas, se desplazaban al campo por los cuatro puntos cardinales.

A medida que avanzaba el día iba siendo mayor la afluencia de los que, desatendiendo la recomendación de la Unión General de Trabajo, respecto a que se abstuvieran de tomar parte en la jira por motivos sentimentales, concurrían a la romería, ávidos de diversión. Algunos utilizaban el “Metro”, los tranvías y los autobuses, pero puede afirmarse que eran mucho más numerosos los que iban a pie disfrutando de la agradable temperatura.

El desfile de gente hacia el campo duró hasta las primeras horas de la tarde.

EN LAS ESTACIONES

Desde primera hora de la mañana todas las estaciones se vieron concurridísimas por el público que deseaba pasar el día 1 de mayo en las afueras de Madrid.

Las Compañías ferroviarias habían preparado numerosos trenes, que fueron ocupados rápidamente, de modo especial los que tenían su salida antes de las diez de la mañana.

La mayor parte de los billetes vendidos fué para los pueblos más próximos a Madrid, singularmente para Pozuelo y El Plantío, en los que la concurrencia fué verdaderamente extraordinaria, tanto por parte de los excursionistas que hicieron su salida de Madrid en los trenes mencionados, como por los que llegaron a los expresados lugares en camiones, camionetas, “autos” y autobuses.

Una fiesta del 1 de mayo con entera libertad

El criterio liberal va imponiéndose; pero ha necesitado, justo es reconocerlo, la energía de un Gobierno respetuoso, no sólo del texto, sino del artículo de la Constitución que erigió en fiesta nacional la Fiesta del Trabajo. No se ha permitido que se confunda la libertad con la coacción, ni que, so pretexto de una conmemoración lícita, perfectamente justa, el poder oculto de un caciquismo dictatorial convierta la sana alegría de las ciudades en fiesta, con la oscura tristeza de una paralización obligada y hostil.

El ceño adusto de que habló el señor Portela en su famosa circular, se ha desarrugado hoy al oponerse la autoridad a la tiranía de Comités sectarios. «La calle es de todos y en ella no manda más que la autoridad»—dijo también el ministro de la Gobernación—; y hoy se ha visto en Madrid, como en París y otras capitales, que se puede respetar la Fiesta del Trabajo, protegiendo al mismo tiempo los derechos de todos los ciudadanos a circular libremente, a dirigirse a sus ocupaciones, a disfrutar de lo que es suyo, de lo que una minoría no puede desposeerle y a disponer de los servicios públicos, que ostentan la garantía del Estado y al Estado deben obediencia.

Los ministerios y demás edificios públicos se han engalanado. Empleados y obreros disfrutaron del asueto que les confiere la Fiesta Nacional, y aquellos que quisieron trabajar, lo hicieron, y los que desearon holgar, el campo les ofreció la acogida de un espléndido día de mayo. ¡Cuánto va de ayer a hoy! Poco a poco se van limando asperezas que parecían irreductibles, y el semblante de la República tiene ya la expresión risueña que le negaron un día inteligencias enamoradas del régimen, que sintieron como pena propia las punzadas de los primeros ensayos, nerviosos y algo iracundos.

MAS DE SESENTA MIL PERSONAS EN LA CASA DE CAMPO

Como más arriba decimos, durante toda la mañana la masa obrera se desplazó a las afueras de Madrid, invadiendo los descampados del Pacífico, de las Ventas, los Cuatro Caminos, la Dehesa de la Villa, El Pardo, La Florida y las riberas del Manzanares; pero puede asegurarse que el lugar más favorecido por los festejantes del 1.º de mayo ha sido la Casa de Campo.

A partir de las diez de la ma-

Hubo una nota más en España que conviene reflejar. Es la cantidad de mítines socialistas que se celebraron, y en los cuales, con un reconocimiento de la realidad, que les honra, los oradores se produjeron con una corrección y mesura que hace augurar la pacificación espiritual de la patria, necesaria para que viva en su suelo con holgura y pueda hacer frente, serena, unida y fuerte, a cualquier conmoción internacional. Dato es éste que importa sobremanera para que el capital recobre aquella confianza necesaria para que acuda a desenvolver de nuevo las actividades económicas del país, único medio de conseguir la definitiva mejora de nuestra situación por incremento de la interior riqueza y de atender de modo definitivo también el paro obrero.

En todos los países del mundo, el 1.º de mayo es la piedra de toque de la sensibilidad nacional. Culmina en Francia, en un nervosismo apasionado por la lucha entre comunistas y nacionales, cuyo fuego atiza al conglomerado del frente común. Alemania nacionaliza la fiesta del 1.º de mayo en provecho partidista. Inglaterra la acoge sin temor; pero algo inquieta, al fin, cuando desenvuelve sus manifestaciones por la City, y en los demás países la Fiesta del Trabajo es manifestación militarista y bélica, como en Rusia, y campo de batalla en ciudades y pueblos de todo el hemisferio.

El alto ejemplo de serenidad que ha ofrecido hoy España ante el mundo entero, se resume en esta sola frase, que la repetían todos, en la ciudad y en el campo, que parecía un concepto vago, vicioso, inútil y que resplandece al finalizar la jornada: «En la calle no manda más que la autoridad.»

Una frase que se ha convertido en hecho; un hecho trascendental para la vida de la República y de España.

ñana, las rampas que conducen a la posesión ex real y el puentecillo provisional que va paralelo al que se halla en construcción, semejaban hormigueros humanos, al extremo de que a las dos de la tarde podrían calcularse en unas 60.000 las personas que ocupaban el recinto, distribuidas en toda su enorme extensión.

No hay para qué decir que los servicios de vigilancia, perfectamente organizados por el comisario de la Casa de Campo, don Pedro Martínez, fueron eficacísimos, consiguiendo conocer al momento cualquier incidente que pudiera ocurrir. Carros de Asalto

recorrieron constantemente la Casa de Campo, y volvían al punto de partida, sito a la entrada, donde está emplazada la Comisaría. Los servicios de incendios, limpieza y otros Municipales, servidos por camiones del Ayuntamiento, esperaban el momento de su intervención. Los tanques de agua se distribuyeron por todo el área de la Casa de Campo, proporcionando al público el precioso líquido.

Hasta las dos de la tarde no se había registrado por la Policía incidente alguno desagradable, como no fueran algunas caídas sin importancia y la deten-

ción de unos cuantos desnudistas.

Por la tarde, la muchedumbre se dedicó a juegos, deportes, bailes y otras diversiones, deslizándose el día con absoluta normalidad.

En las últimas horas de la tarde no bajarían de ochenta mil almas las que había en el interior de la Casa de Campo.

EN OTROS LUGARES

No obstante la preferencia del público por la Casa de Campo, no era menor la animación en los alrededores matritenses, donde veíase el campo materialmente ocupado por familias proletarias que honestamente disfrutaban de la esplendidez del día.

La Dehesa de la Villa, la carretera del Pardo, la Florida y las riberas del río vieron pobladas por las masas proletarias y por gran número de curiosos que acudieron a pie y en “autos” a presenciar el pintoresco espectáculo que ofrecían los comensales y los bañistas de ambos sexos.

En suma, la jornada del 1.º de mayo ha tenido, justo es confesarlo, la característica de la sensatez por parte de los proletarios.

EL REGRESO

A la caída de la tarde, ya entre dos luces, se inició el regreso a Madrid, en todas direcciones, viéndose las calles durante algunas horas totalmente invadidas por la muchedumbre de excursionistas, que, con sus cestas ya vacías, y dando visibles muestras de cansancio, iban en pos de un reposo bien ganado en esta jornada.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, salió a las seis de la mañana a recorrer Madrid y, sobre todo, sus barriadas extremas. De regreso a su despacho, y después de tomar las disposiciones necesarias, salió de nuevo a las ocho, observando que la mañana iba desenvolviéndose con normalidad absoluta.

Efectuó un nuevo recorrido a las doce de la mañana. Acudieron a darle cuenta de la marcha de la jornada el general inspector de la Guardia civil, don Miguel Cabanella; el director general de Seguridad, señor Valdivia; el gobernador civil, señor Morata, y el jefe de la Oficina de Información y Enlace, capitán Santiago. Las noticias de todas partes eran satisfactorias.

El subsecretario de Gobernación, don Carlos Echeguren, estuvo toda la mañana en su despacho, atendiendo a la organiza-

(Continúa esta información en la página 8.)

EL AYUNTAMIENTO Y EL 1.º DE MAYO

Los servicios públicos municipales han estado perfectamente atendidos durante todo el día

El alcalde, los tenientes de alcalde, los delegados y los jefes estuvieron en sus puestos desde las primeras horas de la mañana

El señor Salazar Alonso estaba firmemente decidido a que funcionaran con toda normalidad los servicios públicos municipales. Y lo ha conseguido. Desde las primeras horas de la mañana de hoy, el alto personal del Ayuntamiento de Madrid acudió a sus puestos, preparado a resolver cualquier incidente que pudiera producirse en el trabajo.

EL ALCALDE RECORRE LOS PARQUES

A las siete de la mañana, se reunieron con el señor Salazar Alonso, en su casa, los señores Baixeras, delegado de Vías y Obras, y doctor Castro, delegado de Beneficencia y Sanidad. Juntos se dirigieron al Parque Central de Limpiezas, donde fueron recibidos por los ingenieros señores Paz Maroto y Pradillo. Todo el personal se había presentado a prestar servicio, y hasta se había intensificado éste. Por ejemplo, tanques de riego habían salido a la calle diez y siete más que a diario.

Desde allí, a los talleres generales. El servicio de transporte estaba perfectamente asegurado. El encargado del servicio dió cuenta al alcalde de la distribución de los coches. Las ambulancias también estaban en la calle, menos una, reservada para el puesto.

Luego, el alcalde, los gestores y los ingenieros citados, recorrieron los parques de Limpiezas de todas las zonas. Ni en ellos ni en sus cantones había ocurrido novedad. El personal trabajaba normalmente, cosa que pudieron comprobar plenamente las autoridades municipales en su recorrido por las calles de Madrid.

También visitaron las autoridades municipales el primer parque de bomberos, situado en la calle de Santa Engracia. El alcalde pasó revista a los bomberos de guardia, visitó el magnífico gimnasio y revisó el material de incendios.

«LA BRIGADA DE LAS TACHUELAS»

En vista de que en diversos puntos c eremos de la ciudad habían sido vertidas por las calles algunas tachuelas, los ingenieros del Servicio de Limpiezas ordenaron que se formara una brigada especial de obreros, encargada de barrerlas. Así se hizo y el obstáculo desapareció inmediatamente.

EL LA COMPANIA DE TRANVIAS

En la Compañía de Tranvías fué recibido el alcalde por el gestor delegado, señor Serrano Coruña, y los señores don Augusto Krahe, consejero delegado; don Antonio Ubacer, subdirector; don Federico Valenciano, director adjunto, y señor Muñoz, abogado de la Compañía.

Todo el personal prestaba ser-

vicio en calles y talleres. Cuatrocientos cincuenta tranvías y treinta coches circulaban normalmente.

EN LA DELEGACION DEL TRAFICO

El señor Rueda, delegado, recibió a los visitantes acompañado del jefe de la Guardia municipal, señor González Bravo. Allí le comunicaron que en vista de la escasez de «taxis», se había prestado con coches municipales el servicio de estaciones.

La Guardia municipal, ni que decir tiene que estaba en su puesto. Por disposición del jefe, se había aumentado en doce hombres el retén. En las Tenencias de Alcaldía, un inspector estaba al frente de la guardia, y otro recorría el distrito.

VISITA A LAS TENENCIAS DE ALCALDIA

Recorrieron después los señores Salazar Alonso, Baixeras y doctor Castro todas las Tenencias de Alcaldía. Les recibieron los tenientes de alcalde señores Rueda, —Centro—, Aleix —Congreso—, Coruña—Chamberí—, doctor Verdes Montenegro —Universidad—, Garrido—Palacio—, Feijóo—director de enseñanza técnica y profesional y teniente de alcalde de la Latina—, Ortega—Inclusa—, y Andueza—Hospital, acompañados de los secretarios señores Uriarte, León Peralta, Fraile, Iriarte, Corazón, Marcos, Fernández y Ortiz de Pinedo.

Al pasar por la calle de Alberto Aguilera observaron cómo trabajaban los operarios municipales de pavimentación, reparando el hundimiento ocurrido hace días.

Desde la Tenencia del Hospital, ya a media mañana, salió el alcalde, a pie, por las calles del distrito—donde nació y donde obtuvo el acta de concejal—, y se encaminó al café de Barbieri, acompañado por los señores Castro, Baixeras y Andueza. Allí desayunaron, y desde allí regresaron al Ayuntamiento.

EN LA FABRICA DEL GAS

En la Fábrica del Gas se inició normalmente el servicio por la mañana. Los operarios de limpieza de cristales salieron, como todos los días, para cumplir con su obligación.

EN LA ALCALDIA

A las once y media regresó a la Alcaldía—Presidencia el señor Salazar Alonso. Allí le comunicaron los partes, sin novedad, los jefes de servicio.

El ingeniero jefe de los servicios técnicos, don José Lorite y el jefe de los servicios técnicos de Beneficencia y Sanidad, señor González Campo, acababan de regresar también, después de revisar los servicios a su cargo.

Despachó con el secretario general, don Mariano Berdejo, y luego conferenció con el ministro de la Gobernación, notificándole la

buena marcha de los servicios públicos municipales.

El señor Portela felicitó al señor Salazar Alonso por su actuación y le encargó transmitiese la felicitación a los gestores y a los jefes de servicios.

A las dos de la tarde se reunieron en el Ayuntamiento todas las autoridades municipales.

EN LA CASA DE CAMPO

A última hora de la mañana visitaron la Casa de Campo, en inspección de servicios, los gestores señores Baixeras y Castro, el ingeniero señor Lorite y el segundo jefe de la Guardia municipal, capitán La Hoz. Fueron recibidos por el administrador de la posesión, señor Perla.

Había allí siete tanques de agua para abastecer a los excursionistas, ambulancias, botiquín y servicio de incendios.

En el botiquín, y prestado por el Servicio de Incendios para utilizarlo, de acuerdo con los médicos, si fuese preciso, tenían un «pulmógrafo», modernísimo aparato para practicar la respiración artificial a los accidentados, que consiste en un maravilloso «pulmón mecánico», que, por medio de una mascarilla, transmite al pulmón humano la dosis precisa de oxígeno, con el ritmo matemático que el facultativo estime preciso.

EL SOCORRO A LOS ACCIDENTADOS

Desde las primeras horas de la mañana se habían dispuesto los siguientes servicios médicos extraordinarios:

Instalación de un puesto de Socorro en la Casa de Campo, servicio, de ocho mañana a dos tarde, por el ilustre doctor don Carlos Lemus, y de dos tarde a ocho noche, por don Luis Tejero, auxiliados por el practicante don Saturnino Pérez.

—Refuerzo de la guardia de la Casa de Socorro Central de Palacio con el médico don Emilio Martín, de ocho mañana a dos tarde, y del médico don Luis Driget, de dos tarde a ocho noche.

—Refuerzo de la de la Casa de Socorro Sucursal del mismo distrito, con los médicos don Teófilo Román García, de ocho mañana a dos tarde, y don Juan Esquerdo, de dos tarde a ocho noche.

—Refuerzo de la guardia de la Casa de Socorro del Centro (Equipo Quirúrgico), al arbitrio de su jefe facultativo.

—Vigilancia extraordinaria en el colegio de la Paloma, para atender cualquier accidente que ocurra en sus inmediaciones.

—Estacionamiento de cuatro ambulancias sanitarias en la Casa de Campo, y de una en el colegio de la Paloma.

El día 4 hablará en la Juventud del partido agrario el señor Martínez de Velasco

Con motivo de la inauguración de su Círculo de Estudios, la Juventud del partido agrario celebrará un acto el próximo sábado, día 4, a las seis de la tarde, en Jorge Juan, 15.

En este acto tomarán parte los señores don José María Alonza, don Pablo Martínez Almeida, don Angel García Bedoya y don José Martínez de Velasco.

EL SUCESO DE AYER EN AZNALCOLLAR

DOS MUERTOS Y TRES HERIDOS

SEVILLA, 30.—Hace unos días se presentaron en el pueblo de Aznalcollar cuatro individuos de filiación fascista, vendiendo el semanario «Arriba».

El público, al oír las voces, trató de agredir a los vendedores, que huyeron ante la actitud de la gente, anunciando que volverían para vengarse.

Hoy se presentaron en el pueblo dos camiones con 25 fascistas en actitud belicosa. En seguida comenzaron a reunirse los hombres del pueblo, protestando contra los expedicionarios. Estos entonces hicieron numerosos disparos, huyendo después entre una verdadera lluvia de piedras, únicas armas de que disponían los agredidos, ya que según manifestación de las autoridades en el pueblo no había una sola arma de fuego.

A consecuencia de los disparos resultó muerto Miguel García Miguez, periodista al parecer, puesto que se le encontró un «carnet» de «La Mañana», de Jaén.

Tenía un balazo en la ingle, que seccionaba la femoral. También resultaron heridos Juan Vargas, balazo en la rodilla, grave; Vicente Sánchez, balazo en el costado derecho, grave; Isidro Almendral, balazo en la fosa iliaca, gravísimo, y José Luis González, en la rodilla, leve.

Los heridos fueron trasladados al Hospital de Sevilla.

La Guardia civil salió en persecución de los fugitivos, logrando detener a 14, a los que se ocuparon dos pistolas Star, municiones y una porra. Se supone que en la huida arrojarían otras armas.

Al tomarles declaración manifestaron que sólo declararían lo que les dijese sus jefes.

Se han dado las oportunas órdenes para procurar la detención de los otros individuos que consiguieron fugarse.

FALLECIMIENTO DE UN HERIDO

SEVILLA, 1.—En el Hospital fué operado esta mañana Juan Vázquez López, herido ayer tarde en Aznalcollar. Tenía el proyectil en la pierna derecha.

También ha sido operado Isidro Almendral Sánchez, que tenía grandes destrozos en el vientre, producidos por bala.

El gobernador ha dicho a los periodistas acerca de este suceso que no tenía nuevas noticias, pues el asunto había pasado a la jurisdicción del juez de Sanlúcar la Mayor. Hoy ha sido practicada la autopsia al cadáver del fascista muerto. En dicho pueblo se han practicado 32 detenciones de individuos afiliados a Falange Española, y en Sevilla también han sido detenidos varios afiliados a dicho partido. Añadió el gobernador que había dado instrucciones al alcalde de Aznalcollar para que no autorizara manifestaciones de ninguna clase, ni la presencia en el pueblo de otras personas más que los familiares de la víctima. La tranquilidad en aquel lugar es completa.

Alquiler Automóviles Sin Chófer
Conduzca usted automóviles lujo, modelo 1935, 0,25 km.
Doctor Castelo, 20. Tel. 61598

EN LA ASOCIACION DE HISTORIADORES DE LA CIENCIA

LA BOTANICA ESPAÑOLA EN EL SIGLO XVIII

En el curso organizado este año sobre «La ciencia española del siglo XVIII» por la ANHCE, correspondió actuar ayer a don Celso Arévalo, quien disertó sobre el tema «Francisco García Hernández y la Botánica de su época».

Luego de hacer un bosquejo general de la ciencia española en el siglo XVIII, en que España pensaba más en francés e inglés que en español, don Celso Arévalo encajó la figura de Francisco García Hernández, modesto médico rural, como figura representativa del pensamiento español en aquella época, en que se había perdido la tradición de los siglos XVI y XVII.

Estudió la evolución de la Biología, que pasó del estado escolástico al experimental, y ensalzó la figura de García Hernández como enemigo de la teoría de la preformación, entonces en boga, y apoyó sus razonamientos leyendo algunos párrafos del «Nuevo discurso de la generación de plantas, insectos, hombres y animales», Madrid, 1747, que diríanse escritas por un biólogo de nuestros días.

También destacó el conferenciante el hecho de haber sido García Hernández el primero que planteó el problema de la epigenesis, que no tom— carta de naturaleza hasta bien entrado el siglo XIX; así como su conocimiento de la polinización, mucho antes que Linneo, de donde dedujo que la «novedad» europea acerca de la sexualidad en las plantas era ya cosa vieja en las aldeas de Castilla.

La última parte de la conferencia fué dedicada al estudio de la generación espontánea, idea que, atacada por García Hernández, quedó definitivamente deserrada de la ciencia con Pasteur.

El señor Arévalo fué muy aplaudido.

EL BANQUETE DEL VIERNES A DON EMILIANO IGLESIAS

El viernes, a la una y media de la tarde, se celebrará en el Hotel Palace el banquete homenaje al jefe de la minoría radical parlamentaria, don Emiliano Iglesias, con motivo de su nombramiento de embajador de España en Méjico.

Al banquete asistirá el jefe del Gobierno, don Alejandro Lerroux. También, para asistir a este homenaje, han anunciado su llegada varios centenares de correligionarios y amigos de distintas provincias, especialmente de Galicia y Cataluña.

Desde Valencia enviarán las flores con que quedarán adornadas las mesas.

Los pocos «tickets» que quedan a la venta pueden ser adquiridos en el mismo Hotel.

RECORDATORIOS Y LIBROS DE PRIMERA COMUNION. -- INMENSO SURTIDO
EDITORIAL PLUS ULTRA. Papelería. OLOZAGA, 13. Teléf. 55827. MADRID

ALEMANIA CELEBRA LA FIESTA NACIONAL

El ministro Goebbels y el canciller Hitler pronuncian sendos discursos

BERLIN, 1.—El pueblo alemán ha celebrado hoy, por tercera vez, su fiesta nacional.

En todas las ciudades y pueblos del Reich las gentes se reunieron para asistir a las fiestas organizadas en Berlín y que fueron difundidas a toda Alemania por las estaciones radiotelefónicas.

Todas las ciudades están engalanadas, y en cada casa y en cada ventana se ven los símbolos del tercer Reich. Los edificios públicos, los trenes, tranvías, coches del "metro" y "autocars" llevan banderas nacionales, y a través de las calles hay colgados transparentes numerosos.

A las seis de la mañana, los primeros manifestantes se reunieron en los lugares de agrupamiento, y, a primera hora, una muchedumbre enorme se reunió en la Wilhelmstrasse, para asistir a la salida del "führer", que se dirigía a las reuniones oficiales.

Las primeras colonias de la Juventud hitleriana y Federación de muchachas alemanas desfilaron hacia el Lustgarten. A esta manifestación imponente de la juventud asistían más de doscientas mil personas.

El jefe de las organizaciones de la Juventud, Von Schirach, pronunció, en el Lustgarten, una alocución, diciendo que la manifestación de la juventud testimonia lo que la unión y el valor representan. La juventud alemana—añadió—presta hoy juramento de continuar la lucha para la unión y no tolerar nada que se oponga a la realización de sus fines.

"ALEMANIA DEBE SER EL PAIS DE LA LIBERTAD, EL HONOR, LA FIDELIDAD Y LA COMUNIDAD NACIONAL", DICE GOEBBELS

Después habló el ministro Goebbels, señalando que la jornada de la fiesta nacional comenzaba con una manifestación de la juventud alemana, puesto que el nuevo Estado fué instaurado para la juventud, y por ello ésta tiene el deber de dar al Estado las virtudes que her de dar al Estado las virtudes son características de la juventud, esto es, solidaridad, valor y fidelidad.

Si los ancianos dicen, a veces, que los ideales de comunidad y solidaridad nacional son una utopía, la juventud ha realizado esta utopía, pues ha vencido los prejuicios de clase, ha tomado como divisa el ideal de fidelidad, de amistad y camaradería, virtudes principales de la juventud alemana. Si los jóvenes inyectan estas virtudes en el Estado, se acercarán más al fin propuesto por Hitler, que es que Alemania sea el país de la libertad, del honor, de la fidelidad y de la comunidad nacional.

Y HITLER DICE: "EL VIENTO PUEDE QUE TRAIGA NUBARRONES Y TEMPESTADES..."

Por último, el canciller Hitler tomó la palabra, siendo interrumpido su discurso repetidamente por las aclamaciones.

"La lucha—dijo Hitler—por una nueva Alemania ha comenzado primero en el frente interior del pueblo alemán. Hubo que sentar ante todo las premisas para la reconstrucción de la Patria y preparar ante todo también al propio pueblo para un nuevo sistema de Estado y de Gobierno.

Después de terminar esta gran obra de regeneración del presti-

gio del Reich, todo lo que ahora ocurre no es obra de la casualidad ni regalo caído del cielo, sino resultado de enormes esfuerzos, de trabajo tenaz y asiduo, y de grandes sacrificios en beneficio de la vida alemana.

Muchas y muchas generaciones no conocieron una tarea tan gigantesca, y muchas generaciones también no hubieran podido realizar esta labor."

Añade Hitler, que trató de quitar la juventud alemana a los diversos partidos políticos y devolverla a Alemania. "Ahora—dice—

la juventud debe pertenecer sólo a la Patria, y ésta debe fiar en sus jóvenes.

La juventud tiene a su cargo la realización de los fines de individualidad, y por ella, de comunidad, para que el país esté orgulloso de sus jóvenes ciudadanos. La juventud es un eslabón importante en el conjunto de la comunidad nacional y debe ser lo bastante fuerte para que la cadena del destino que une a toda Alemania no se rompa.

Alemania camina hacia tiempos muy duros y, como hoy el viento agita las banderas, puede ser que, en años venideros, traiga nubarrones y tempestades al horizonte alemán. Nada nos hará, sin embargo, ceder. La juventud de Alemania nos dará una garantía preciosa para la seguridad, para la existencia y para el porvenir del pueblo alemán."—**Fabra.**

DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, al recibir esta tarde a los periodistas, se mostró muy satisfecho de la forma en que se desenvolvía la celebración de la fiesta del Trabajo en Madrid y en provincias.

—Tres veces—dijo el señor Portela—he salido esta mañana en automóvil recorriendo los distintos barrios y alrededores de Madrid, a las seis, a las nueve, y a las doce, y en las tres excursiones he podido comprobar con satisfacción la normalidad. Madrid presenta el aspecto de un día de fiesta. He visto cómo los grupos de familias se dirigen al campo, y como los alrededores de Madrid, hasta El Pardo, se encuentran atestados de personas que celebran la fiesta con la mayor alegría, y sobre todo con la satisfacción de tener facilidades, por medio de los tranvías y demás vehículos, para poder realizar esta excursión. Es un contraste bastante grande con épocas anteriores. Nada de fiesta con los puños levantados y un sable sobre ese puño amenazador. Se puede ofrecer esta jornada de hoy, hasta ahora, como un ejemplo de que se inicia una nueva etapa de vida en el país, de cordialidad y transigencia entre los ciudadanos, de convivencia social en suma.

Los mismos servicios de Orden público no son exagerados ni pueden parecer una provocación, aunque nunca es provocación que la fuerza pública cuide del orden.

Las noticias recibidas de toda España, no pueden ser tampoco más satisfactorias.

El ministro de la Gobernación, acompañado del subsecretario, señor Echeguren, y de los periodistas que acudieron a hacer la informa-

La Prensa estima que Inglaterra debe adoptar una posición enérgica

PARIS, 1.—Los periódicos comienzan a ocuparse intensamente de la cuestión de los submarinos alemanes y subrayan la conveniencia de que Inglaterra adopte una posición enérgica con respecto a Alemania.

"Le Journal" dice que el peligro inmediato que la construcción de submarinos representa para Inglaterra puede ser la señal de un despertar providencial de la política inglesa.

El corresponsal londinense de dicho periódico se pregunta si el Gobierno británico se contentará con tomar nota de la declaración alemana y si estará dispuesto a negociar con los delegados ale-

manes en cuanto al programa ya establecido.

Es muy posible que el Consejo de hoy se ocupe de este asunto, que constituye un nuevo atentado al Tratado de Versalles.

El corresponsal de la Agencia Havas escribe: "Puede comprobarse que el sentimiento de incertidumbre incita a los centros competentes ingleses a declararse abiertamente por el sistema de seguridad colectiva, única posibilidad de compensar las medidas actuales, insuficientes, de defensa, sin ofrecer con ello nueva ocasión a la oposición laborista para atacar al Gabinete."

En los centros políticos parisien- ses se señala que la visita que hizo ayer el embajador británico a Mr. Laval se refirió a la gestión de protesta de la Gran Bretaña en Berlín y se interpreta la visita como expresión del deseo de Inglaterra de obrar de acuerdo con Francia y con Italia.

INFORMACION POLITICA

El señor Lerroux recibió en la Presidencia la visita del señor Madariaga

A las diez y cuarto de la mañana llegó el señor Lerroux a la Presidencia.

Le acompañaba su secretario particular, señor Fuster.

El señor Lerroux estuvo en la Presidencia hasta las doce menos diez, habiendo recibido la visita del señor Madariaga.

Al abandonar la Presidencia fué abordado el jefe del Gobierno por los periodistas, quienes le preguntaron si había recibido visitas.

El señor Lerroux contestó:

—Sí. La del señor Madariaga, que ha venido a despedirse.

Uno de los informadores de Prensa, le preguntó:

—¿Algún político?

—No—replicó el señor Lerroux, y añadió que siendo el señor Madariaga representante de España en la Sociedad de Naciones, siempre tenía algo que decir.

Dijo después que en aquellos momentos se dirigía al domicilio de Su Excelencia el Presidente de la República para someter a su firma el título de Ciudadano de Honor de don Miguel de Unamuno y los decretos dimanados de los acuerdos tratados en los últimos Consejos de ministros.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si volvería en la tarde de hoy a la Presidencia, y, el señor Lerroux, contestó:

—No. Después de despachar con Su Excelencia me dirigiré a mi domicilio, y, luego, probablemente me trasladaré a San Rafael.

Un informador le dijo:

—¿Buenas noticias del día de hoy?

—Sí. En efecto—replicó el señor Lerroux—. Hay tranquilidad. Sólo anoche se registró un triste suceso en los Cuatro Caminos. La Policía, al pedir la documentación a un grupo de sospechosos, halló a uno de ellos dos puñales. Este sujeto sacó una pistola e hizo tres disparos contra el agente, hiriéndole gravísimamente.

El señor Lerroux se despidió de los periodistas y se dirigió, como les había dicho, al domicilio de Su Excelencia el Presidente de la República.

El jefe del Gobierno, después de despachar con el Presidente, se dirigió a su domicilio particular.

VISITAS AL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA

En la Presidencia del Consejo visitaron al subsecretario, señor Moreno Calvo, el ministro de Trabajo y el subsecretario de la Marina civil.

El curso de conferencias del Colegio de Doctores

El Colegio de Doctores de Madrid celebrará, mañana, a las siete de la tarde, en la cátedra grande del pabellón de Valdecilla de la Universidad (San Bernardo, número 51), la sesión de clausura del curso de conferencias que ha venido desarrollando en el presente año.

El presidente de la Corporación, doctor don José Puig de Asprer pronunciará la última de la interesante serie, sobre el tema siguiente: «Las Cortes en la Constitución de la República española».

El señor subsecretario del ministerio de Instrucción pública, miembro de la Sección de Derecho del Colegio, está especialmente invitado para presidir el acto.

Detención de un supuesto revolucionario

SEVILLA, 1.—Ha sido detenido en Tocina, Juan García Quintanilla, reclamado por el juez militar de Granada como supuesto participante en los sucesos revolucionarios del 6 de octubre en aquella provincia.

ción, se asomó al balcón central del Ministerio contemplando el espectáculo normal de la Puerta del Sol, con su movimiento habitual de toda clase de transportes.

Hablando del suceso desarrollado en la noche anterior en la calle de Tenerife, y en que el agente de la Brigada de Enlace e Investigación, señor López Pelegrín, había sido víctima de un extremista cuando iba a detenerle, manifestó el señor Portela Valladares, que aparte de un donativo de 5.000 pesetas para la viuda del celoso representante de la autoridad, víctima de su deber, y de una condecoración que será solicitada, promoverá una acción de otros elementos para asegurar la posición de la familia del infortunado señor López Pelegrín.

Terminó el ministro sus manifestaciones congratulándose de nuevo de la sensación normal que ofrece la capital de la República, donde han funcionado a la perfección los servicios públicos, permaneciendo abiertos los establecimientos en las primeras horas de la mañana, y sobre todo los cafés y bares, que durante todo el día se han visto llenos de público.

Algún incidente suelto, como un pequeño grupo de alborotadores que fué disuelto fácilmente en la calle de Alberto Aguilera, a primera hora de la mañana, no tuvo importancia ni consecuencia alguna.

Por eso puede asegurarse que el orden fué absoluto y que los madrileños disfrutaron, con toda clase de libertad y garantías, de la ocasión que les ofrecía la fiesta de hoy y el día espléndido para su esparcimiento.

El señor Mac Donald continuará al frente del gobierno británico

LONDRES, 1.—El redactor político del "Daily Mail", cree saber que el señor Mac Donald no dimitirá antes de las fiestas del jubileo. Su salud ha mejorado considerablemente, y ha decidido permanecer al frente del Gobierno hasta la terminación del período legislativo. Por lo tanto, las anunciadas importantes modificaciones en la composición del ministerio no se realizarán tan pronto como estaba previsto.—**Fabra.**

INFORMACION DEPORTIVA

LA ASAMBLEA DE CLUBS DE FUTBOL

ESTA MAÑANA DIO POR TERMINADAS SUS DELIBERACIONES, DESPUES DE FIJAR EL CALENDARIO DE LA PROXIMA TEMPORADA Y DE REELEGIR AL COMITE EJECUTIVO

A las diez y media de la mañana, bajo la presidencia del señor García Durán, se reanudó en el local de la Federación Española la sesión de la Asamblea de Clubs de Fútbol.

Se deliberó, en primer lugar, sobre el proyecto de calendario para la temporada 1935-36, que presentó el Comité ejecutivo. Después de alguna discusión y aclaraciones quedó aprobado. Consta de cuarenta y cuatro fechas, o sea todos los domingos desde el día 1.º de septiembre al 28 de junio.

En primer lugar se celebrarán los campeonatos superregionales, cuya fecha de iniciación fijarán los Comités de competición respectivos. Únicamente es obligatorio que estos torneos hayan dado fin el día 3 de noviembre.

Para encuentros internacionales se reservan cuatro fechas, a saber: el 10 de noviembre; es decir, al terminar los citados campeonatos superregionales; el 12 de enero, que será domingo de descanso en el torneo de Liga, y al terminar éste, y mientras se juega la fase intermedia del campeonato Copa de España, los días 26 de abril y 3 de mayo. Sin embargo, el Comité directivo queda facultado para cambiar estas fechas por otras si no se pudiera llegar a un acuerdo con las Federaciones extranjeras con que se concierten partidos.

La primera división de la Liga se celebrará del 17 de noviembre al 19 de abril inclusive, con el descanso antes citado del 12 de enero.

Coincidirá el comienzo de la segunda división con el primer partido internacional (10 de noviembre). El 9 de febrero dará fin el torneo por grupos, y el 16 comenzará la fase final, que habrá concluido el 19 de abril.

Por último, la Copa de España se iniciará en su fase previa el 16 de febrero; la intermedia, del 29 de marzo al 3 de mayo, y la fase final (octavos), el 10 de mayo. El partido final se jugará el 21 de junio.

Se verificó después el sorteo de los partidos de la primera División de la Liga, cuyo resultado damos en otro lugar de este número.

Como quiera que la temporada venidera puede ocurrir, como en ésta, que se precisen para el equipo nacional jugadores de algunos clubs que por no pertenecer a la primera División o no estar clasificados para el campeonato de España tengan que jugar partidos oficiales en las mismas fechas que se celebren los internacionales, después de un pequeño debate se facultó al Comité ejecutivo para que facilite en lo posible el logro de los dos objetivos, procurando siempre que con ello no se resienta el nombre futbolístico de España, que a todos interesa dejar en el elevado lugar que le corresponde.

El delegado del Betis hizo uso de la palabra para hacer constar que por parte de su club se habían dado toda clase de facilidades.

El señor Olavarría pidió que el Comité estudie la manera de compensar a los clubs de los perjuicios que pueda originarse por el hecho de que alguno de sus ju-

gadores se lesionen en el transcurso de algún partido internacional. Citó el caso de Iraragorri en el España-Austria, jugado en Chamartín a beneficio de Zamora.

Se ocupó después la Asamblea de la elección de los miembros del Comité ejecutivo que, reglamentariamente, les correspondía cesar. Eran los cargos de presidente y el de vocal, que ocupa el señor Rosich. A propuesta del señor Olavarría fuerin reelegidos por aclamación y entre aplausos. El señor García Durán pronunció un discurso de gracias.

También por aclamación fueron reelegidos los miembros del Comité central de árbitros y el seleccionador, señor García Salazar.

Llegado el orden del día al capítulo de ruegos y preguntas, algunos delegados hicieron uso de la palabra para solicitar del Comité ejecutivo que realice determinadas gestiones en el sentido de que se den por las Compañías ferroviarias facilidades para el desplazamiento de los equipos.

También usó de la palabra el delegado de la Federación Marroquí sobre determinados puntos que a la misma interesan.

A la una y veinte se dió por terminada la Asamblea, y los delegados se dirigieron a un céntrico restaurante, donde se celebró un banquete.

PARA LA TEMPORADA 1935-1936

El calendario de la primera División de la Liga

Durante la sesión de esta mañana en la Asamblea de clubs de fútbol, se celebró el sorteo de los partidos de la primera división de la Liga para la temporada venidera. Dió el siguiente resultado:

17 de noviembre.—Valencia-Sevilla; Athlétic de Madrid-Racing; Español-Barcelona; Hércules-Madrid; Betis-Osasuna; Oviedo-Athlétic de Bilbao.

24 de noviembre.—Racing-Valencia; Sevilla-Oviedo; Barcelona-Athlétic de Madrid; Madrid-Español; Osasuna-Hércules; Athlétic de Bilbao-Betis.

1.º de diciembre.—Sevilla-Racing; Valencia-Barcelona; Athlétic de Madrid-Madrid; Español-Osasuna; Hércules-Athlétic de Bilbao; Oviedo-Betis.

8 de diciembre.—Racing-Oviedo; Barcelona-Sevilla; Madrid-Valencia; Osasuna-Athlétic de Madrid; Athlétic de Bilbao-Español; Betis-Hércules.

15 de diciembre.—Racing-Barcelona; Sevilla-Madrid; Valencia-Osasuna; Athlétic de Madrid-Athlétic de Bilbao; Español-Betis; Oviedo-Hércules.

22 de diciembre.—Barcelona-Oviedo; Madrid-Racing; Osasuna-Sevilla; Athlétic de Bilbao-Valencia; Betis-Athlétic de Madrid; Hércules-Español.

29 de diciembre.—Barcelona-Madrid; Racing-Osasuna; Sevilla-Athlétic de Bilbao; Valencia-Betis; Athlétic de Madrid-Hércules; Oviedo-Español.

5 de enero.—Madrid-Oviedo; Osasuna-Barcelona; Athlétic Bilbao-Racing; Betis-Sevilla; Hércules-Valencia; Español-Athlétic de Madrid.

19 de enero.—Madrid-Osasuna;

Barcelona-Athlétic de Bilbao; Racing-Betis; Sevilla-Hércules; Valencia-Español; Oviedo-Athlétic Madrid.

26 enero.—Oviedo-Osasuna; Athlétic Bilbao-Madrid; Betis-Barcelona; Hércules-Racing; Español-Sevilla; Athlétic Madrid-Valencia.

2 febrero.—Osasuna-Athlétic Bilbao; Madrid-Betis; Barcelona-Hércules; Racing-Español; Sevilla-Athlétic Madrid; Valencia-Oviedo.

Se jugará en los campos de los Clubs citados en primer lugar. La "poule" de vuelta se celebrará, con los campos invertidos, los días 9, 16 y 23 de febrero, 1, 8, 15, 22 y 29 de marzo, y 5, 12 y 19 de abril.

El 12 de enero se descansa por celebrarse partido internacional. Puede, sin embargo, correrse alguna fecha si en la citada no fuera posible la celebración de tal encuentro.

El próximo domingo se juega en Lisboa el encuentro internacional

PORTUGAL ESPAÑA

HOJA OFICIAL DEL LUNES ofrecerá a sus lectores una amplia información de este sensacional partido

¿Jugarán en España Inglaterra, Alemania y Austria?

Durante estos días se han hecho cálculas sobre el calendario internacional de España, para la próxima temporada. Esta mañana se aseguraba que de los cuatro encuentros que jugará el equipo español en el año 1936, tres tendrán efecto en España. Y se admitía la posibilidad de que nuestros visitantes fueran nada menos que las selecciones de Inglaterra, Austria y Alemania, ésta, en devolución de la visita que los representantes de los colores hispanos van a hacer el próximo día 12 a Colonia.

Había, incluso quien daba como cosa casi segura un España-Inglaterra en el maravilloso escenario del Estadio de Montjuich.

Los jugadores internacionales en El Escorial

SAN LORENZO, 1.º.—Anoche llegaron a ésta los jugadores internacionales que el próximo domingo se enfrentarán en Lisboa con la selección de Portugal. Componían la expedición todos los que han sido designados por el seleccionador nacional, excepto Areso y Lecue, del Betis, que quisieron acompañar a sus coequipiers hasta Sevilla.

Ya de madrugada, llegó el doctor García Salazar, que tuvo que prestar sus servicios facultativos al barcelonista Ventolrá, que se encontraba indispuerto.

HOTEL NACIONAL
DONDE SE ALOJAN LAS "MISSES"
Restaurant -- Brasserie -- Grill Room
DONDE MEJOR SE COME

Los seleccionados, que se retiraron anoche a descansar a hora temprana, se han levantado tarde esta mañana. Han dado un pequeño paseo por el pueblo y alrededores.

Mañana jueves se trasladarán a Madrid para jugar en Chamartín un partido de entrenamiento, a puerta cerrada.

La eliminatoria Betis-Ceuta a un solo partido

Hoy se llegó a un acuerdo sobre la celebración de la eliminatoria para el Campeonato de España entre el Betis y el Ceuta. Se jugará a un solo partido, que tendrá lugar el próximo domingo en Sevilla, en el campo del Nervión, propiedad del Club titular de la capital de Andalucía.

Como se supone que el equipo campeón de Liga sea el vencedor de esta eliminatoria, se hacían cálculas sobre la próxima, en la que tendrá que enfrentarse el Betis con el vencedor del Elche-Malacitano, coincidiendo con el partido internacional frente a Alemania, en Colonia. Se convenía entre los comentaristas que esa segunda eliminatoria podrá tener lugar, aun en el caso de que en el equipo de España formen cuatro jugadores béticos (Urqueaga, Areso, Aedo y Lecue). Y se daba como seguro sería a un solo partido.

Un número extraordinario de "Penalty"

La popular revista deportiva madrileña «Penalty» publicará el próximo domingo un número extraordinario dedicado al encuentro internacional España-Portugal.

Nos dicen que estará editado en español y en portugués, y que las firmas más prestigiosas del fútbol español y luso han prometido enviar para su publicación interesantes trabajos literarios.

El Palmares del campeonato Nacional de Liga

He aquí, desde su iniciación en la temporada 1928-29, el palmares del campeonato nacional de Liga:

PRIMERA DIVISION	
1928-29,	F. C. Barcelona.
1929-30,	Athlétic Club, de Bilbao.
1930-31,	Athlétic Club, de Bilbao.
1931-32,	Madrid F. C.
1932-33,	Madrid F. C.
1933-34,	Athlétic Club, de Bilbao.
1934-35,	Betis Balompié.

SEGUNDA DIVISION	
1928-29,	Sevilla F. C. (1).
1929-30,	C. Deportivo Alavés.
1930-31,	Valencia F. C.
1931-32,	Betis Balompié.
1932-33,	Oviedo F. C.
1933-34,	Sevilla F. C.
1934-35,	Hércules F. C. y C. D. Osasuna.

(1) En la temporada 1928-29 no se había establecido el sistema de ascenso y descenso automático. El Sevilla F. C. jugó encuentros de promoción con el Racing Club, de Santander, como resultado de los cuales el Racing sanderino continuó en la primera División.

CICLISMO

Hoy descansaron en Santander los corredores que participan en la Vuelta Ciclista a España, organizada por "Informaciones"

SANTANDER, 1.—Los corredores ciclistas participantes en la primera Vuelta a España, que llegaron ayer a ésta, después de cubrir brillantemente la segunda etapa de las catorce de que consta la prueba, se han dedicado hoy al descanso. No puede, sin embargo, decirse que éste haya sido muy intenso, pues los «routiers» se han dedicado a recorrer la población, acompañados siempre de mucho público y de gran cantidad de chiquillos, que continuamente los ovacionaba y vitoreaba.

Todos los corredores se muestran satisfechísimos del trato que reciben por parte de los organizadores y del público en general. Especialmente los extranjeros dejan traslucir la alegría que les produce las constantes muestras de simpatía de que son objeto.

Antonio Escuriel, que mañana, en la etapa Santander-Bilbao, lucirá el «maillot» naranja, que lo distinguirá como líder de la prueba, se muestra lleno de optimismo. Y asegura que, si bien es muy posible que pierda el derecho de ostentar el «maillot» de distinguido, en su defensa pondrá sus mejores entusiasmos.

Los escaladores españoles han dicho que esta prueba constituirá el verdadero campeonato de Europa en escalamientos. Y han añadido, tanto Vicente Trueba como Ezquerro, que, aunque tendrán en Amberg y algún otro extranjero enemigos difíciles de batir, pondrán en la lucha la máxima fe para que el Gran Premio de la Montaña se lo adjudique un corredor español.

Existe un gran entusiasmo para presenciar la salida de la tercera etapa. Se sabe que, además de los coches que acompañan a los «tours» en toda la vuelta, saldrán de Santander varios, que acompañarán a la caravana hasta el Puerto de Alisas, con objeto de presenciar esta ascensión, que, como se sabe, es puntuable para el Gran Premio de la Montaña.

ROYALTY

HOY, una carcajada continua con GEORGES MILTON, en **Bouboule I, Rey Negro**

DETALLE Y KILOMETRAJE DE LA TERCERA ETAPA

Santander - Bilbao (199 kilómetros). 2 de mayo		Kms.
SANTANDER	0	
Solares	19	
La Cavada	25	
Alto de Alisas	36	
Arredondo	44	
Alto de Asón	56	
Portillo de la Sia	72	
Espinosa de los Monteros	78	
Alto de los Tornos	97	
Ramales (control de aprovisionamiento)	114	
Udalla	122	
Ampuero	128	
Limpas	130	
Colindres	136	
Laredo	139	
Castro Urdiales	163	
Abanto	184	
BILBAO	199	

Cuestas puntuables: Puertos de Alisas y La Sia.

NOTAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

UNA CORRIDA HISPANO-MEJICANA EN TETUAN

La plaza, llena. Sol, calor y expectación. Toros de Hernández, Hecho el paseillo, se da suelta al

PRIMERO

Gordo, bonito. Sale rematando en tablas. Liborio Ruiz da un lance, y pierde el capote. Luego torea movido y distanciado.

El bicho cumple, tomando cuatro varas, voluntarioso. Varelito se luce en un quite.

Coge los palos el mejicano, y pone dos pares al cuarteo. Al salir del primero, se cae, y el toro le tira varias cornadas en el suelo, sin encarnar, por suerte. Repite con otro par, bueno, de frente.

El novillo llega con nervio. El diestro vacila, duda. Domina el toro. Machetea Liborio por la cara. Luego arrea una sablazo, atravesadísimo, saliéndose de la ruta.

SEGUNDO

Del mismo tipo, cornalón. Silverio Pérez da unos lances a capón. El toro cumple en varas, aunque se sale suelto. Nada en quites. Lo banderillean en todas partes menos en el morrillo.

Silverio muletea como puede, y da alguna «espantá». Sigue perdiendo los trastos. Cuando iguala el enemigo, entra deprisa, el toro se arranca y resulta una estocada a un tiempo, haciendo guardia al toro y saliendo empujado.

TERCERO

Del mismo tipo, bonito, bajo de agujas.

Manolete se pone delante, y, al primer capotazo, por poco si hay hule. Sigue codillero y atropellado. En el primer quite, nos da otro susto. Liborio hace uno bonito en su turno. El de don Esteban cumple, aunque si poder. Mella y su compañero parecen bien.

Manolete, con la muleta, para muchos; pero codillea, y por ello el bicho, que está muy bravo y pronto, lo atropella. En cuanto iguala, entra, cerca y derecho, y jarrea una estocada superior. (Palmas.)

Se da la vuelta al toro en el arrastre.

CUARTO

Un toro gordo y hondo. Varelito Chico, quieto suave, con unas verónicas superiores, bajando las manos y con sabor de torero.

En el primer puyazo recarga con codicia, pegándole fuerte el piquero. Otro puyazo más, y, a otra cosa.

Un piquero pasa, lesionado, a la enfermería. El toro, muy castigado, se defiende en tablas. Con dos pares pasamos al final.

Varelito chico trastea en tablas valiente y trabajador, y allí entra, con media pasada. (Palmitas.) chazo alto a un tiempo. El bicho está huído y no hay medio de torear. Varelito vuelve a la carga con media pasada. (Palmitas.)

QUINTO

Otro novillo con tipo, y más bravo. Libori, hace que torea y nos sigue dando sustos. El bicho cumple, blando y reservón.

Mella para bien y su compañero pone los palos en el suelo.

El mexicano Liborio se deja torear por el toro, que está bravo y suave. El toro sigue toreado y encierra en tablas al matador. En la primera igualada deja media desprendida. (Pitos.)

Se aplaude al toro en el arrastre y se le da la vuelta.

SEXTO

Otro toro precioso. Un peón lo corre; se cae al suelo y se libra tirando el capote.

Silverio Pérez da unos lances ful.

El bicho se arranca bien a los caballos y hasta se crece al castigo, tomando cuatro varas con bravura.

Pareado el novillo, pasa a manos de Pérez, que brinda a su paisano Armillita. El bicho, noble, ideal para la muleta. Pérez trastea, comiéndose el toro la muleta, hasta que atropella al diestro, que se libra de milagro.

Entra alargando el brazo, y agarra una entera buena.

El público ovaciona al ganadero, que ocupa una grada.

SEPTIMO

Del mismo tipo, corto de pitones. Sale con un nervio que asusta, y el joven Manolete se baila unos lances con el defecto de codillar, y, naturalmente, en el quite, el toro lo empuja y lo derriba. Más blando que sus hermanos, el novillo se duele y sale suelto de los caballos.

Manolete muletea paradito, pero soso, intentando el natural y saliendo atropellado en el de pecho. A un tiempo, una corta en todo lo alto. En esto no está mal Manolete. (Palmas.)

OCTAVO

Sigue la serie de toros bonitos. Varelito Chico da cuatro lances, uno de ellos estupendo. (Ovación.) Este novillo no hace la bonita pelea de los otros, por un defecto en la vista.

Por el poco castigo, llega el bicho a la muleta un poco bronco, con arrancadas peligrosas. Varelito trastea valiente, aguantando las arrancadas, tratando de sujetar al bicho, que se va. A fuerza de aguantar saca un natural estatuario. Sigue adornándose, tranquilo y enterado de lo que hace.

Entra muy derecho, y agarra una estocada colosal a cambio de una soberana voltereta. (Ovación enorme y oreja.)

RESUMEN

Los toros de Hernández, superiores. Varelito, muy bien. Bregando y con los palos, Mella, Maera y algún otro.

Los teléfonos de la HOJA son los números 10410 y 25654

Los teléfonos de la HOJA son los números 10410 y 25654

Los teléfonos de la HOJA son los números 10410 y 25654

Los teléfonos de la HOJA son los números 10410 y 25654

Los teléfonos de la HOJA son los números 10410 y 25654

Los teléfonos de la HOJA son los números 10410 y 25654

Los teléfonos de la HOJA son los números 10410 y 25654

Los teléfonos de la HOJA son los números 10410 y 25654

Se suspende la corrida anunciada en Vista Alegre

Algunos aficionados que desde Madrid se trasladaron a la plaza carabanchelera para presenciar la corrida anunciada, en la que debían lidiarse seis toros de Saltillo por los diestros Niño de la Palma, Domínguez y Pepe Gallardo, se encontraron con un anuncio suspendiéndola indefinidamente.

Última hora deportiva

EL AVILES Y EL SPORTING EMPATAN A DOS

AVILES.—En el campo de las Arobias se celebró el primero de los encuentros entre el Avilés y el Sporting de Gijón de eliminatoria para la Copa de España.

El partido terminó con la igualdad a dos tantos.

EL VUELO SANTANDER-MÉJICO

Bautismo del aparato

LONDRES, 1.—El embajador de España en esta capital ha bautizado, esta mañana, el monoplano fabricado por una casa británica y destinado al vuelo Santander-Méjico, y que habrá de pilotar el aviador español, señor Pombo.

El nuevo avión, bautizado con el nombre de "Casta Esmeralda", puede alcanzar una velocidad de 150 millas por hora.

Al acto asistieron el ministro de Méjico en esta capital y un centenar de miembros de la colonia española londinense.

El señor Pombo saldrá en breve a bordo del "Casta Esmeralda" para España.—Fabra.

HOY en el Alkazar
2 representaciones de **SEVIYIYA**
el EXITO COMICO, gran creación de **Casimiro Ortas**

CASA JIMENEZ
APARATOS FOTOGRAFICOS, OBJETIVOS, JOYERIA, MANTONES DE MANILA Y ARTICULOS PARA REGALO
PRECIADOS, 56 MODERNO

AL COBRAR ESTE MES
en Centros oficiales, oficinas, establecimientos públicos, etc..., no habrá un sólo empleado que no reserve "un piquito para jugar a a Lotería de la Ciudad Universitaria.

DEL "CARNET" DE UN REPORTERO

¡EL POBRE BENITO ESTA MAS QUE FRITO!

De nada sirve que el hombre sea circunspecto, ecuánime, ponderado y tranquilo, si las pícaras circunstancias se le atraviesan en el camino de la existencia, hasta ponerle a dos centímetros del brocal del pozo de la desventura...

Estas y otras parecidas reflexiones se hacía anoche, en uno de los calabozos de la Dirección general de Seguridad—entre los últimos vapores de una bien alimentada "cogorza", acompañado del unánime ronquido de los huéspedes del "Palace" policíaco—Benito Retuerta Lorenzana, que cuenta treinta y nueve mayos, es tenedor de libros mayores y está domiciliado en la calle del Cordón, número 17.

Benito, que es un hombre honesto y amante de las buenas costumbres, está a punto de contraer matrimonial enlace con una joven doméstica, y, para festejar el feliz ayuntamiento, obsequió el sábado a siete amigos con una cena en cierto tradicional establecimiento del distrito de la Latina.

Acudieron gozosos los invitados, acabaron con toda la raza porcina de la casa, destrozaron, cual lobos carnívoros, dos inocentes ovejas y regaron sus amplios y dilatados estómagos con trepidantes tragos del más puro caldo valdepeñero.

La salida del establecimiento fué "a gatas". Los ocho amigos iban emparejados a lo largo de las calles, haciendo una clase de "festón" que era el espanto de guardias y serenos; y el juguete cómico más divertido para el burlón transeúnte.

En la calle de la Pasa, los amigos organizaron un mitin contra el amor y el matrimonio, que provocó la indignación de Benito. Los amigos cerraron contra el tenedor, éste contra aquéllos, acudieron los guardias, y telón lento...

El desencuadrado Benito gime condolido en el calabozo, acusado de agresión a la autoridad, de haber roto siete faroles del alumbrado público y de faltas a la honestidad, pues al ser detenido llevaba por todo atavío la camiseta, un zapato, el cinturón y un pañuelo de hierbas.

Nada recuerda el pobre Benito, que quedó en brazos de los guardias, mientras los amigos desaparecían en la oscuridad de la madrugada del domingo...

La importación a Inglaterra de la patata temprana española

LONDRES, 1.—Durante la sesión de la Cámara de los Comunes, un diputado pidió a Mr. Elliot, que se adoptaran medidas con objeto de que las importaciones de las patatas nuevas españolas sean restringidas.

El ministro, contestando al diputado en cuestión, dijo que no veía razón alguna suficiente para modificar los Convenios actualmente en vigor respecto a las importaciones de las patatas españolas.

El diputado en cuestión, insistió pidiendo que el señor Elliot usase de su influencia con objeto de que en el Tratado comercial con España, no se pierdan de vista los intereses de los agricultores británicos.—Fabra.

Un atracador se resiste a los agentes y resulta herido

SEVILLA, 1.—La Policía detuvo a tres sujetos complicados en un atraco cometido recientemente. Uno de los detenidos, llamado Miguel García Benjumea, opuso violenta resistencia, viéndose precisado el agente, señor González Serrano a hacer uso de su pistola, hiriendo gravemente a Miguel García Benjumea.

El agente sufrió lesiones leves.

PISCINA FLORIDA
Carretera del Pardo, 37 (Bombilla)
Bañistas: Para pasar un día agradable visitad el Florida. Por la tarde, cuatro y media, gran baile. Señoritas gratis.

Mañana, jueves, 2 de mayo, se celebrará, en el Paraninfo de la gloriosa Universidad Complutense, una velada literaria, organizada por el Instituto Complutense y los Amigos de Cervantes.

El programa consta de diez y seis números, y terminará con un discurso de don Francisco Huerta Calopa, sobre Cervantes y Lope de Vega, estudiantes ambos en Alcalá.

Los ingresos por seguros de empleados aumentan en más de un millón de marcos

BERLIN, 1.—Los ingresos totales del seguro de empleados, procedentes de las cuotas de los afiliados, se ha elevado en el curso del año 1934 a 316.900.000 marcos, o sea 29.100 marcos más que en 1933.

Este aumento se debe al mayor número de personas que tienen empleo. Los ingresos por intereses se elevaron a 132.900.000 marcos, contra 121.600.000 el año anterior.—Fabra.

Veá usted **Las inviolables**
Revista cien por cien en **Maravillas**

Lea usted **HOJA OFICIAL DEL LUNES**

CINEMATOGRAFOS Y TEATROS

GACETILLAS

CINE CAPITOL

Con ocasión del jubileo de Jorge V de Inglaterra, la Dirección del Cine Capitol ha recibido por avión la película editada por la Fox Films sobre los principales sucesos europeos durante los últimos veinticinco años. Este "film" único, obtenido por cortesía especial del Real Museo Británico, será proyectado con exclusividad absoluta en el Cine Capitol, a partir del jueves día 2 de mayo.

Completarán este documento sensacional e inédito, las últimas noticias mundiales en el Noticiero Fox y el Gráfico Paramount.

Además, Robert Montgomery y Maureen O'Sullivan, en "El refugio", espléndida producción Metro Goldwyn Mayer, dirigida por S. W. Van Dyke.

¿Tienes alegre la cara y los ojos vivarachos? Seguro vienes de Lara de admirar "Adiós, muchachos".

"Un adulterio decente"

comedia de Jardiel Poncela. Mañana noche estreno. Agotadas las localidades se despacha para el viernes noche y sábado y domingo, tarde y noche. Teatro María Isabel.

El éxito del año, "Morena clara". Más de cien representaciones a teatro lleno. Triunfo rotundo de Carmen Díaz.

**Amor
Alegria
Dinamismo**

MONTGOMERY

MANANA
en CINE CAPITOL

COMICO

Carmen Díaz. "Morena clara", la obra de la gracia.

Teatro dei Piccoli

Espectáculo para mayores, que entusiasma a los niños. Espectáculo infantil, que ilusiona a los mayores. Teatro Victoria. Mañana, jueves, tarde 4,30, primera representación infantil de Teatro dei Piccoli, con Betty Boop y su compañero Bimbo. Teatro Victoria.

COMICO

"Morena clara". El mayor acierto de Quintero y Guillén.

CARTELERAS

ESPAÑOL (Xirgu - Borrás).—6,30 y 10,30: "Otra vez el diablo", de Casona. (Butaca, 5 pesetas.)

LARA.—6,45 y 10,45: "Adiós, muchachos" (gran éxito).

CALDERON (compañía lírica titular).—**Jueves, noche, estreno de Luces de verbena, sainete en dos actos de Serrano Anguita, Tellaeché y maestro Soutullo.**

MARIA ISABEL.—**No hay función, para**

Cinema Bilbao

HOY, MIERCOLES

Amor y alegría

por
WELEY y WOOLSEY

Los reyes de la risa

dar lugar a los ensayos generales de Un adulterio decente. Estreno mañana, noche.

VICTORIA (teléfono 13458).—4,30, representación especial para niños con Betty Boop y su compañero Bimbo. 6,45 y 10,45, tres grandes sesiones del Teatro dei Piccoli (prodigioso, sorprendente, insuperable).

COMICO.—Carmen Díaz.—6,30 y 10,30, Morena clara 107 y 108 representaciones. Exito clamoroso.

CERVANTES (Empresa Vedrines. Compañía Aurora Redondo-Valeriano León).—6,45 y 10,45: "La tragedia del pelele". Gran éxito, 3 pesetas butaca.

San Carlos

HOY, ESTRENO

Wonder Bar

(El bar maravilloso)

por
DOLORES DEL RIO, KAY FRANCIS, AL JONSON y RICARDO CORTEZ

¡Espectáculo grandioso!

MARAVILLAS (Revistas, Margarita Carbajal).—6,30 y 10,45, festividad del 2 de mayo: "Las inviolables". (Exito bomba.)

CIRCO DE PRICE.—6,30, 2.º gran infantil. Los mejores regalos. Aparato "radio" casa Crea. 2 relojes Coppel. Juguetes indus-

trias Drake. Pida localidades. Noche, programa formidable.

IDEAL (Temporada popular). 6,30 y 10,45: "Las de armas tomar". (Exito enorme.)

ZARZUELA.—6,30: "No me olvides", por Marcos Redondo.—10,30: "No me olvides", por Pedro Terol. Exito creciente. Butaca, cinco pesetas.

MUNOZ SECA (Hortensia Gelabert).—6,30: "La señorita mamá".—10,30: "La Prisionera". 3 pesetas butaca.

CINE VELUSSIA (sesión continua). "La calle 42". (Butaca, una peseta.)

CINE LATINA. 6,15, 10,15, Diez días millonaria (hablada en castellano), y otras.

CINEMA EUROPA.—6,45 y 10,30: "Cleopatra", y fin de fiesta: Niño León y Carmen Amaya.

BEATRIZ (teléfono 53108).—4,45 (precio único, 0,60), 6,45, 10,30 (precio único, una peseta): "Héroes de tachuela" (Stand Laurel y Oliver Hardy).

CINEMA BILBAO (Tel. 30796).—6,30, y 10,30, Amor y alegría, por Weley y Woolsey, los reyes de la risa; belleza, tentación, optimismo, alegría.

PROYECCIONES

Clamoroso éxito de la super-revista de más intrigante argumento

EL CRIMEN DEL VANITIES

con Carl Brisson, Victor Mac Laglen y las chicas más bonitas del mundo

PARDINAS.—6,30, 10,30: La grandiosa y sensacional película "Volando hacia Río Janeiro", por Dolores del Río, con el famoso baile "La Carioca".

COLISEVM.—6,30, 10,30: Grandioso éxito del "film" CIFESA "La tienda de antigüedades", versión sonora de la popular novela de Dickens. (Butaca, 3 pesetas.)

RIALTO.—Teléfono 21370.—6,30 y 10,30, La herencia, por Kay Francis y Ricardo Cortez. Tarde, butacas 3 pesetas; entresuelo, 2,50; principal, 1,50. Noche, butacas, 2,50, entresuelo, 2; principal, 1.

SAN CARLOS.—A las 6,30 y 10,30 Wonder Bar (El Bar Maravilloso), por Dolores del Río, Kay Francis,

Al Jonson y Ricardo Cortez (precios corrientes).

AL KAZAR.—A las 6,45 y 10,45, compañía Casimiro Ortas. Seviyiya (de Ramos de Castro y Carreño).

¡¡OJO!!

¡Aquí hay gato encerrado!

Risas y carcajadas. Hoy, tres secciones: 4,30, 6,45, 10,45, en **BARCELLO**

CINE PAVON.—6,30 y 10,30, programa doble: Aguila blanca (caballista, Buck Jones) y Angel del arroyo (por Carole Lombard). Precios populares.

PROYECCIONES. 6,30 y 10,30, El crimen del Vanities (con Víctor Mc Laglen y Karl Brisson).

CINE DE LA OPERA (Teléfono 14836).—6,30 y 10,30: Señora casada necesita marido (por Catalina Bárcena).

CINE DE LA PRENSA (Teléfono 19900).—6,30 y 10,30: Amo a este hombre (grandioso éxito).

MONUMENTAL CINEMA (Teléfono 71214).—6,30 y 10,30: Los miserables (primera jornada; Harry Baur y Florelle).

TIVOLI.—A las 6,30 y 10,30, A toda velocidad y Rumbo al Canadá, por Marie Glory y Albert Prejean. Precios corrientes.

FIGARO (teléfono 23741).—6,30 y 10,30, Patricio miró a una estrella (Antonio Vico y Rosita Lacasa).

FIGARO

GRAN EXITO de la producción nacional

Patricio miró a una estrella

Intérpretes:
**ANTONIO VICO
ROSITA LACASA
MANUEL PARIS**

Producción Ballester Tona
Film. Distribuida por Atlantic Film

FUENCARRAL.—6,45 y 10,30, El

hijo de Kong (espectacular producción por Robert Armstrone y Helen Mack). Es un "film" Radio... ¡Naturalmente!

BARCELLO.—6,45 y 10,45, ¡Aquí hay gato encerrado! (gran éxito cómico).

CAPITOL (teléfono 22229).—6,30 y 10,30, último día de Encadenada, por Joan Crawford y Clak Gable. Mañana, 6,30 y 10,30, estreno de la deliciosa película Metro - Goldwyn - Mayer El refugio (Hide-Out) por Robert Montgomery y Maureen O'Sullivan.

SUCESOS

¿Quién se llevó el alfiler?

Don Dionisio Terrado García, domiciliado en la calle del Almendro, número 19, ha denunciado a una de sus criadas, llamada Elvira, por suponerla autora del hurto de un alfiler de su propiedad valorado en setecientas pesetas.

Dos robos

Los ladrones, violentando la puerta de entrada, penetraron en una chocolatería establecida en la calle de San Millán, número 2, de la que es dueño don Balbino López Merino, que vive en la plaza de Celenque, número 1, y se llevaron unas cuatrocientas pesetas. —De su domicilio, calle de Zorrilla, número 7, y previo el oportuno palanquetazo, le robaron a don Fernando Lafuente Vallejo, ropas, alhajas y efectos por valor de unas mil quinientas pesetas.

NOTICIAS

AGRUPACION ESPAÑOLA DE PADRES Y PROTECTORES DE ANORMALES Y ENFERMOS MENTALES.—En el domicilio social de esta Agrupación, calle del Príncipe, 18 y 20, y el próximo domingo, a las once de la mañana, dará el director médico del Instituto Psiquiátrico Pedagógico, don Amador Pereira, una conferencia sobre el tema "El caso del niño anormal de Valdepeñas."

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL.—Mañana, viernes, a las siete de la tarde, y en el domicilio del Partido Radical, Preciados, 1, el distinguido periodista don Francisco Hernández Mir, dará una conferencia sobre el tema "El Gobierno de las Provincias."

Los teléfonos de la HOJA son los números 10410 y 25654

EL SUCESO DE ANOCHE

Un agente de Policía muerto por un extremista

A las diez de la noche de ayer se desarrolló en los Cuatro Caminos, esquina a la calle de Hernani, un sangriento suceso del que fué víctima el agente de la Brigada de Investigación y Enlace de la Dirección general de Seguridad don José López Pelegrín, de treinta y cinco años, casado y con domicilio en la calle de Palencia, número 17.

Según declaración prestada por el señor López Pelegrín, al llegar el expresado agente a la calle de Bravo Murillo vió en la esquina de la de Hernani que allí se hallaba un significado extremista llamado Constantino Rojo, al cual se venía buscando desde hace días.

El señor López Pelegrín se fué hacia él, procediendo a cachearle y ocupándole dos puñales. Inopinadamente, Constantino sacó una pistola que llevaba oculta en el bolsillo del pantalón e hizo varios disparos sobre el agente, emprendiendo después la fuga, perseguido por un cabo de Asalto, que ocurrió al oír las detonaciones y disparó numerosos tiros contra el fugitivo.

El agresor logró entrar en una casa de la calle de Francisco de Salas, llegando hasta el tejado. De allí pasó a las azoteas inmediatas, consiguiendo desaparecer por la casa número 62 de la calle de Tenerife.

Por declaraciones de algunos vecinos de las casas referidas, se tiene la impresión de que el agresor del señor López Pelegrín fué alcanzado por los disparos que sobre él hizo el cabo de Asalto.

El agente de Policía señor López Pelegrín fué llevado al Equipo Quirúrgico del Centro, donde los facultativos de guardia señores Arredondo y López Riche, le apreciaron tres heridas de arma de fuego, dos de ellas en el vientre, sin orificio de salida. Su estado fué calificado de gravísimo.

MUERTE DE LA VICTIMA

Durante más de dos horas los médicos señores Arredondo y López Riche estuvieron practicando al desventurado agente señor López Pelegrín una delicadísima intervención quirúrgica, pero al terminar, la impresión de los facultativos era en extremo pesimista.

Efectivamente, a las cuatro y diez minutos de la madrugada, y sin haber recobrado el conocimiento, falleció rodeado de sus familiares.

Inmediatamente, el Juzgado de guardia acudió al benéfico establecimiento y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito Judicial, donde, a primera hora de la mañana se le practicó la autopsia.

Mañana por la tarde se verificará el entierro, cuyos gastos corren a cargo de la Dirección general de Seguridad.

El agente muerto era un valiosísimo elemento de la Brigada de Información y Enlace, donde había prestado relevantes servicios.

El "Graff Zeppelin" rinde viaje en el aeropuerto

FRIEDRICHSHAFEN, 1.—El dirigible «Graff Zeppelin» ha llegado esta mañana a este aeropuerto, después de haber efectuado su segundo viaje a América en la presente estación.—Fabra.

Inauguración de una nueva línea de tranvías

Mañana jueves, a las cuatro de la tarde, con asistencia del señor Salazar Alonso, del señor Serrano Coruña — delegado del Ayuntamiento en la Empresa Mixta — y de más autoridades municipales, será inaugurada la línea de Antonio López - puente de Toledo a puente de Andalucía, con el recorrido siguiente: plaza Mayor, puente de Andalucía, puente de Toledo, Cibeles, y viceversa.

La tarifa mínima será de quince céntimos, y la máxima de veinticinco.

Esta nueva línea viene a solucionar el problema de aumento de viajeros creado por la inauguración del mercado de frutas y hortalizas.

En El Ferrol piden que parta de allí la expedición Iglesias

VIGO, 1.—Se ha publicado un artículo en el diario «El Faro de Vigo», comentando el escrito dirigido por el Círculo Mercantil, otras entidades y muchos particulares al Gobierno, pidiendo que la expedición científica que dirige el capitán Iglesias en su viaje al Amazonas, emprenda la marcha desde El Ferrol.

El periódico apoya la petición, diciendo que es un motivo sentimental el que justifica plenamente la petición, pues el capitán Iglesias es ferrolano.

Añade que el capitán, al bautizar con el nombre de «Artabro» el buque en que va a hacer la expedición, expresa tácitamente su deseo de incorporar a El Ferrol en la empresa.

El artículo termina diciendo que Galicia entera apoya la legítima aspiración de El Ferrol.

EL PRIMER ANIVERSARIO DEL SINDICATO AUTONOMO DE PERIODISTAS

El próximo domingo, a las nueve de la noche, el Sindicato Autónomo de Periodistas celebrará el primer aniversario de su fundación con un banquete en el café Nacional (calle de Toledo). Las

MORDIDOS POR UN PERRO RABIOSO

VIGO, 1.—Un perro rabioso ha mordido a varias personas en las cercanías de Puenteáreas. Los heridos han sido llevados a Pontevedra para someterlos a tratamiento.

El doble asesinato de la calle de Wad-Rás

BARCELONA, 1.—Sigue trabajando la Policía para el esclarecimiento del doble crimen de la calle de Wad-Rás, habiéndose presentado espontáneamente los dos jóvenes que el día de autos, y pocas horas antes de cometerse el crimen, estuvieron ante la puerta de la fábrica. La espontánea comparecencia de estos individuos ha servido para probar que no tuvieron participación alguna en el hecho.

Los agrarios suspenden el acto anunciado para el domingo en Zaragoza

ZARAGOZA, 1.—Hoy publicaron una nota los agrarios diciendo que, a consecuencia de las circunstancias políticas y a ruegos del señor Martínez de Velasco, se aplazase el acto político que estaba anunciado para el domingo próximo.

LA CATASTROFE DE AVIACION EN CARTAGENA

Hoy se ha verificado el sepelio de las víctimas

CARTAGENA, 1.—A las once se ha verificado el entierro del comandante Nardie y el teniente de navío señor Cierva, muertos en accidente de aviación ayer. Presidieron las autoridades de Marina, del Ejército y el alcalde, y asistió un gran gentío.

tarjetas de asistencia, al precio de diez pesetas, pueden ser adquiridas en la portería del Banco de Bilbao y en el mismo café.

Ha fallecido en Bilbao el conocido líder obrerista Perezagua

BILBAO, 1.—A la edad de setenta y cuatro años ha fallecido hoy en esta población el conocido "líder" obrerista Facundo Perezagua.

Como se recordará, actuó destacadamente en la zona fabril, donde contaba con gran número de adeptos. Hace algunos años se separó del partido socialista, y hoy figuraba en las filas comunistas. Desde hace tiempo su estado de salud se hallaba bastante quebrantado. Mañana, a las seis de la tarde, se verificará el entierro.

El problema remolachero

ZARAGOZA, 1.—Se sabe que mañana se trasladarán a Terror unos delegados del gobernador, y procederán a incautarse de las semillas de remolacha en aquella fábrica azucarera, que es la única que todavía no las ha distribuido.

Hecha la distribución de semilla, el problema remolachero queda resuelto por lo que se refiere a la siembra.

DETENCION DE DOS ATRACADORES

MALAGA, 1.—La Guardia civil ha efectuado dos nuevas detenciones relacionadas con el atraco a mano armada cometido en la carretera de Cártama el día 7 del pasado mes. Los detenidos se llaman Julio López Gamarra y Manuel Sergio Marcos, habiendo sido reconocido el primero por la víctima del atraco como uno de los autores del mismo.—Fibus.

MUERTE DE UN PERIODISTA DONOSTIARRA

SAN SEBASTIAN, 1 (4 t.).—Esta mañana ha fallecido el conocido periodista donostiarra don Luis Guinea y Guinea, que gozaba de generales simpatías.

Lea usted la HOJA OFICIAL DEL LUNES

CONVENIOS INTERNACIONALES

Irlanda ratifica el tratado comercial con España

DUBLIN, 1.—El Consejo Ejecutivo del Estado Libre de Irlanda ha ratificado hoy el acuerdo comercial con España.—Fabra.

LA DENUNCIA DEL TRATADO FRANCO-ESPAÑOL. SE CONFIA EN QUE AMBOS GOBIERNOS ENCONTRARAN NUEVA BASE DE NEGOCIACIONES TICAS. LO QUE DICE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 1.—En los Centros competentes ha causado gran sorpresa la denuncia del Tratado comercial franco-español.

Se estima que España no había sacado, desde luego, grandes frutos del convenio y que el balance comercial franco-español ha presentado un déficit de unos doscientos millones de francos.

Es, sin embargo, opinión generalizada que el plazo de dos meses, que faltan hasta la expiración del Tratado entre ambos países, serán suficientes para que ambos Gobiernos puedan encontrar nuevas bases de negociaciones.

Una información que publica hoy la "Agence Havas", fechada en Madrid, dice que España tratará de buscar una compensación mediante un intercambio más intensivo de productos con América y Alemania.—Fabra.

LA RUPTURA DE LAS NEGOCIACIONES FRANCO-SOVIETICAS

PARIS, 1.—La Prensa francesa no ha acogido con alarma la nueva ruptura de las negociaciones franco-soviéticas.

El "Journal" dice que no será necesario mucho tiempo para solucionar las dificultades.

"L'Echo de Paris" estudia los textos francés y soviético de la cláusula de ayuda mutua, y dice que el primero es así: "Ambos Gobiernos obrarán con arreglo a las recomendaciones del Consejo de Ginebra" y el ruso, como sigue: "Ambos Gobiernos se atenderán a las recomendaciones del Consejo de Ginebra". La cuestión reside, por tanto, en saber si es posible una acción antes de que el Consejo de Ginebra decida.

El "Petit Parisien" hace resaltar que las nuevas dificultades han sido producidas por los reparos de algunos ministros, y dice que si Moscú acepta las modificaciones propuestas por Francia, el convenio podrá ser rubricado sin más.

El "Jour" cree saber que el texto sometido ayer al Consejo de ministros preveía, a pesar de todo lo dicho en contrario, la ayuda mutua automática. Parece que Moscú ha amenazado con romper las negociaciones en caso de una negativa francesa a aceptar la cláusula de ayuda automática. Los ministros franceses no han querido aprobar el texto y se han negado también a la intención rusa de colocar un empréstito en Francia.—Fabra.

UNA PROPOSICION SENSACIONAL DE RUSIA AL JAPON

MOSCU, 1.—Comunican de Tokio que el Club Pampacífico de dicha capital ha dado hoy una recepción, a la que han asistido el embajador de Rusia y el agregado comercial de dicho país.

Esta recepción ha constituido un acontecimiento político. El embajador de Rusia pronunció, en efecto, una alocución, en la que hizo al Gobierno japonés una proposición del Gobierno ruso para concertar un pacto de no agresión y establecer una zona neutral en la frontera de Manchuria.—Fabra.

Advertisement for 'ALMACENES SIMEÓN' featuring a stack of fabric and a sign that reads: 'CORTE DE TRAJE PARA CABALLERO, ESTAMBRE PURO DE LA MEJOR CALIDAD QUE SE FABRICA. GRAN RESULTADO. PRECIO UNICO DE'. A price tag says 'PTS CORTE'.

